
Bulharský kultúrny inštitút – Mladí ilustrátori z Bulharska 
 
Druhého októbra sa Bulharský kultúrny inštitút zúčastnil 30. jubilejného ročníka medzinárodnej výstavy 

Bienále ilustrácií Bratislava /BIB `2025/. Výstava priniesla originály ilustrácií výtvarníkov z celého 

sveta. 

 

Riaditeľka BKI pani Vania Radeva privítala medzinárodnú porotu v zložení Josp Antoni Panella 

(Španielsko) – zvolený predseda, Amanda Ariawan (Indonézia), Ellis Vance (USA), Felipe Cavalcante 

(Brazília), Hans ten Doornkaat (Švajčiarsko), Paloma Catalina Valdivia Barría (Čile),  Peter Pollág 

(Slovensko), Sahar Tarhandeh (Irán), Shi Yan (Čína), Steffen Larsen (Dánsko). 

 

Predseda poroty Josp Antoni Panella vyjadril uznanie jedinečnému knižnému výtvarnému podujatiu, 

ktoré podporuje dôležitú tvorbu pre deti a mládež už 60 rokov. 

„Účasť Bulharska na jednom z najstarších kultúrnych medzinárodných európskych výtvarných fórach 

prináša Bulharsku dobré meno už desaťročia. Na mnohých ročníkoch BIB získali bulharskí 

výtvarníci  ocenenia. Je nám cťou, že môžeme byť súčasťou tohto podujatia“, vyslovila sa pani Radeva. 

Medzi hosťami vernisáže bola konzulka Bulharskej Republiky, pani Gabriela Primova, zástupcovia 

mestskej inteligencie, výtvarníci, hudobníci, spisovatelia, novinári a ďalší.. 

 

Na tomto ročníku uviedol BKI vo svojich priestoroch výstavu Mladí ilustrátori z Bulharska, predstavil 

na nej diela absolventov bakalárskeho štúdia, ročníkov ̀ 24 a ̀ 25 - odbor Kniha, ilustrácia a tlačiarenská 

grafika na Vysokej škole výtvarných umení v Sofii. V rámci projektu pripravili študenti štvrtého 

ročníka autorské priestorové 3D knihy pre deti. Ucelenú filozofickú a grafickú koncepciu publikácie, 

príbehu, zápletky, textu ako aj celkovú realizáciu ilustrácií, typografie, grafického a priestorového 

dizajnu. Autorská priestorová kniha pre deti kladie dôraz na špecifiku ilustrácie. 

 

Magistri, ktorí končia Ilustráciu a Knižné umenie, vkladajú vedomosti, ktoré získali v bakalárskom 

štúdiu do projektov samostatných autorských koncepčných kníh. Budúci knižní výtvarníci prinášajú 

série jedinečných, rôznorodých a pôsobivých diel, ktorým želáme, aby sa čím skôr ocitli 

v kníhkupectvách. 

 

Výstava ponúka makety kníh v limitovanom náklade. Vystavované  diela dopĺňajú brožúrky 

a propagačný materiál, ktorý približuje štúdium odboru Kniha, ilustrácia a tlačiarenská grafika. 

Kurátorkami Vysokej školy výtvarných umení v Sofii sú Dr. Kapka Kaneva, vedúca asistentka Dr. 

Bojana Pavlova a as. Mila Janeva - Tabakova 

 

BIB je jednou z najstarších renomovaných medzinárodných súťažných prehliadok originálov ilustrácií 

kníh pre deti a mládež. Zúčastňuje sa jej väčšina veľvyslanectiev a kultúrnych inštitútov, predstavujúc 

časť svojej kultúrnej diplomacie. Bulharsko nie je výnimkou.  O to viac, že patrí k najstarším 

účastníkom vystavovaných diel a v medzinárodnej porote pôsobili významné osobnosti bulharskej 

grafiky a ilustrácie. Súčasťou medzinárodnej výstavy sú celosvetové sprievodné podujatia BIB na 

slovenských zastupiteľstvách a kultúrnych inštitútoch. Bienále sa organizuje v spolupráci 

s Medzinárodnou úniou pre detskú knihu a mládež  IBBY a organizáciou UNESCO nepretržite od roku 

1967. 

Otvorenie: 2. októbra 2025, 17:30 hod. Pokračuje do 5. novembra 2025 

Bulharský kultúrny inštitút, Jessenského 7, 81101 Bratislava 

 


